Dabrowa Gérnicza, dnia 05.09.2017 r.

DO WSZYSTKICH WYKONAWCOW 1
WYJASNIENIA I ZMIANA TRESCI OGLOSZENIA

Zamawiajacy: ,,Nemo-Wodny Swiat Dgbrowa Gérnicza” Sp. z o. o.

Aleja Réz 1, 41-300 Dabrowa Goérnicza

Dotyczy zamoéwienia publicznego na zadanie pn.: Kompleksowe utrzymanie czystosci w
obiektach i terenach ,, Nemo — Wodny Swiat Dabrowa Goérnicza” sp. z o.0. w Dabrowie

Gorniczej Aleja R6z 1 w Dabrowie Gornicze;j.

Pytanie nr 1: Prosz¢ o potwierdzenie, iz Zamawiajacy pozostawia w gestii Wykonawcy dowolng
forme zatrudnienia pracownikow, z wyjatkiem koordynatora ( umowa o prace).

Odpowiedz 1: Tak.

Pytanie nr 2: Wnosze o zawarcie w par. 10 umowy, klauzuli, ktéra umozliwi obu stronom
rozwigzanie umowy za wypowiedzeniem tj.: ,kazda ze stron ma prawo wypowiedzie¢ umowe z
zachowaniem 1 miesigcznego okresu wypowiedzenia”. Zaznaczam, iz sytuacja Zamawiajgcego
‘przy ksztaltowaniu tresci umowy jest silniejsza, dlatego powinien on bra¢ pod uwage nie tylko
swoje interesy, ale takze interesy wykonawcy i stara sie ulozy¢ stosunek prawny tak, aby te
interesy byly zrbwnowazone.

Odpowiedz 2: Zamawiajacy nie dokonuje zmiany umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie nr 3: Czy Zamawiajacy udostepni zalaczniki w wersji edytowalnej, co zdecydowanie
utatwi Wykonawcom zlozenie rzetelnej oferty?

Odpowiedz 3: Tak. Wersja edytowalna ogloszenia stanowi zalacznik do niniejszego pisma.

Pytanie nr 4: Czy pracownicy grup alpinistycznych ( ewentualnie podwykonawcy do tego typu
zadan ) tez muszg posiadac ksigzeczki sanepidowskie?

Odpowiedz 4: Nie.



Pytanie nr 5: W zwigzku z okreslonym terminem zakonczenia realizacji ustugi obejmujacym
dziewig¢ miesigcy 2018 roku, wnoszg o wprowadzenia do umowy klauzuli waloryzacyijnej za ten
okres. Wykonawca biorgc pod uwage zakres zmian jakie w ostatnich 2 latach nastepuja w zwiazku
ze zmiang wynagrodzen, wykonawca skladajac oferte nie jest w stanie przewidzie¢ jakie zmiany od
stycznia 2018 roku w zakresie ptac nastapia. Wniosek o wprowadzenie klauzuli do umowy jest o
tyle istotny (mimo, ze umowa jest zawierana na okres 12 miesiecy), iz oferta jest skladana we
wrzesniu, gdzie wykonawca nie ma zadnych wytycznych, przepisow, informacji w zakresie zmiany
wynagrodzen przewidzianych na rok 2018.

Odpowiedz 5: Zamawiajacy nie dokonuje zmiany umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie nr 6: W zwigzku z opisem przedmiotu zamowienia i realizacjg ustugi sprzatania zaréwno
wewngatrz budynku jak i sprzataniu terendw przyleglych, a co za tym idzie 2 r6zne stawki VAT: 23%
1 8 %, wnosz¢ o modyfikacj¢ formularza ofertowego w wyzej wymienionym zakresie, tj. rozbicie
ceny ryczaltowej za 1 miesigc Swiadczenia ustugi na sprzgtanie wewngtrzne i zewnetrzne.

Odpowiedz 6: Zamawiajgcy wymaga podania ceny brutto na Formularzu Ofertowym, stawki

podatku VAT okresla Wykonawea i zgodnie z przepisami prawa wystawia fakture,

Pytanie nr 7: Wnosz¢ o wprowadzenie do par.9 Umowy, zapisu: ,,Zamawiajacy jest zobowigzany
do wyznaczenia pisemnie dodatkowego terminu do zaprzestania naruszen okreslonych powyze;.
Dopiero po jego bezskutecznym uplywie ma prawo obcigzenia Wykonawcy karag umowna”.

Odpowiedz 7: Zamawiajacy nie dokonuje zmiany umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie nr 8: Wnosz¢ o wprowadzenie do par.ll Umowy zapisu: ,, Wykonawca ma prawo
rozwigza¢ umowe ze skutkiem natychmiastowym w przypadku zalegania Zamawiajacego z zaplata
umowionego wynagrodzenia”.

Odpowiedz 8: Zamawiajacy nie dokonuje zmiany umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie nr 9: Zamawiajacy ustalit jedyne kryterium wyboru oferty najkorzystniejszej jako 100%
cena. Pomimo, faktu iz postgpowanie jest prowadzone zgodnie z art.138 o ustawy prawo zamowien
publicznych i braku obowiazku przestrzegania przez Zamawiajacego art.91 ust.2 i 2a ustawy
zwracam uwage, iz celem ustawodawcy bylo zakonczenie dyktatu najnizszej ceny w zaméwieniach
publicznych (art.138 o jest to tryb postgpowania przetargowego) i naklonienie Zamawiajacych do
stosowania innych kryteriow w przetargach, bez wzgledu na stosowany przez nich tryb

postgpowania. Jedyna mozliwos¢ stosowania wylacznie kryterium cenowego w przetargach zostata



ograniczona do tych, ktorych przedmiot jest powszechnie dostgpny oraz ma ustalone standardy
jakosciowe. Nalezy pamigtac, ze nie chodzi tu o tworzenie fasadowych kryteridéw pozacenowych (o
wadze od 1 do 5 proc.), ktore nie majg realnego wyplywu na wynik post¢gpowania tylko kryteria,
ktore zapewnig Zamawiajacemu wybor oferty najkorzystniejszej, pod kazdym wzgledem nie tylko
cenowym.

Wobec powyzszego wnosze o zmiang kryterium wyboru oferty najkorzystniejszej, w szczeg6lnosci
zastosowanie kryterium pozacenowego o wadze co najmniej 40%, natomiast kryterium ceny o
wadze 60%.

Odpowiedz 9: Zamawiajacy nie dokonuje zmiany w ogloszeniu we wnioskowanym zakresie.

Pytanie nr 10: Wnosz¢ o obnizenie kar umownych w par.9 ust. 2 o 50%. Zaproponowane sankcje
przez Zamawiajacego sa zbyt wygérowane 1 winny zosta¢ obnizona. Te drastycznie wysokie kary
umowne w naszej ocenie wywoluja niczym nieuzasadnione korzysci dla Zamawiajgcego. Ponadto
zastrzezenie kar umownych w takiej wysokosci (jak zawarto w umowie) sa sprzeczne z zasadami
wspotzycia spolecznego w rozumieniu art.58 par.2 i art. 3531 k.c., a tym samym z mocy prawa
powinny zosta¢ uznane za niewazne. Zapisy umoéw nie powinny faworyzowaé jednej ze stron. W
tym przypadku mamy do czynienia ze zbyt wygérowanymi karami umownymi, wobec powyzszego
zadanie zmiany zapisOw w powyzszym zakresie jest w pelni uzasadnione. Orzeczenie Krajowej
Izby Odwolawczej z dnia 29 czerwca 2009 roku (KIO/UZP 767/09) przedstawia poglad, zgodnie z
ktéorym mimo, iz sytuacja Zamawiajacego przy ksztalttowaniu tresci umowy jest silniejsza, powinien
on bra¢ pod uwage nie tylko swoje interesy, ale takze interesy wykonawcy i stara¢ sie ulozy¢
‘stosunek prawny tak, aby te interesy byly zréwnowazone.

Wobec powyzszego wnosze¢ o zmniejszenie kar zawartych w par.9 ust. 2 umowy.

Odpowiedz 10: Zamawiajacy nie dokonuje zmiany umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie nr 11: Wnosze¢ o przesunigcie godziny sktadania ofert z godz. 9.00 na godzine 10.00
Odpowiedz 11: Zamawiajacy dokonuje zmiany daty i godziny skladania i otwarcia ofert:
Termin skladania ofert uplywa dnia 08.09.2017 r. godz. 10:00.

Otwarcie ofert nastapi w ,,Nemo-Wodny Swiat Dagbrowa Gérnicza” Sp. z 0. o. Aleja Roz 1, 41-
300 Dabrowa Goérnicza w dniu: 08.09.2017 r. o godz. 11:00.

Pytanie nr 12: Prosz¢ o doprecyzowanie terminu platnosci faktury w par. 8 ust. 7 umowy.

Odpowiedz 12: Termin platnoSci faktur zostal okreslony w par. 8 ust. 5.



Pytanie nr 13: Ze wzgledu na zastosowanie procedury opartej na przepisach art. 138 o ust. 2-4
dotyczacej zamdwien na ustugi spoleczne i inne szczegdlne ustugi, o ktorych mowa w dziale III
rozdzial VI ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamoéwien publicznych (zwane dalej
,.Ustawg™) oraz ze wzgledu na brak informacji o przystugujacych Wykonawcy s$rodkach ochrony
prawnej w ramach prowadzonego postgpowania o zamdwienie publiczne, a naczelng zasadg
wynikajacg z przepisdw ustawy, gdzie ,,zamawiajgcy udziela zamdwienia w sposéb przejrzysty,
obiektywny 1 niedyskryminujgcy z poszanowaniem art.7 Ustawy’, wnosz¢ o zawarcie w
ogloszeniu, specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia lub zaproszeniu do skladania ofert,
uprawnienia dla Wykonawcéw umozliwiajacych skorzystanie ze $rodkéw ochrony prawnej, w
sytuacji niezgodnej z przepisami ustawy czynnosci zamawiajacego podjgtej w postgpowaniu o
udzielenie zamowienia lub zaniechania czynnosci, do ktorej zamawiajacy jest zobowigzany na
podstawie Ustawy, tj.:

.. W okresie trwania niniejszej procedury, Wykonawcom przystuguje uprawnienie dotyczace
poinformowania Zamawiajacego o niezgodnej czynnosci podjgtej przez niego lub zaniechaniu
czynnosci, ktora winien wykona¢. Informacje Wykonawca przekazuje Zamawiajgcemu w terminie
5 dni od dnia przestania informacji o czynnosci zamawiajacego stanowigcej podstawe jego
wniesienia. W informacji wykonawca powinien wskazaé¢ czynno$¢ lub zaniechanie czynnosci
zamawiajgcego, ktérej zarzuca si¢ niezgodno$¢ z przepisami ustawy, zawiera¢ zwiezle
przedstawienie zarzutow, okresla¢ zadanie oraz wskazywac okolicznosci faktyczne i prawne
uzasadniajgce wniesienie informacji. Informacj¢ mozna wnies¢ za posrednictwem faksu, e-maila
lub pisemnie. Informacje rozpatruje Zamawiajacy w terminie 5 dni od dnia jego dorgczenia (w
formie faksu, e-maila lub pisemnie). W przypadku uznania zasadnosci przekazanej informacji
zamawiajgcy powtarza czynnos¢ albo dokonuje czynnosci zaniechanej, informujac o tym
wykonawcow w sposdb przewidziany w ustawie dla tej czynnosci”.

Odpowiedz 13: Zamawiajacy nie dokonuje zmiany w ogloszeniu we wnioskowanym zakresie.




